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Относно: Информация относно провеждането на 40 Международно изложение Хавана 

(FIHAV)  4-9 ноември, 2024г. 

 

 

ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ XL МЕЖДУНАРОДЕН ПАНАИР НА ХАВАНА - FIHAV 2024  

ДАТА: 4-9 ноември 2024 г  

ВРЕМЕ: 10:00 ч. – 17:00 ч.  

МЯСТО: EXPOCUBA  (Carretera del Rocío Km 3½, Arroyo Naranjo, Хавана)  

ОРГАНИЗАЦИОНЕН КОМИТЕТ:  

Министерство на външната търговия и чуждестранните инвестиции 

Търговска камара на Република Куба  

PALCO Business Group  

ПРОФИЛ НА ИЗЛОЖИТЕЛЯ: FIHAV е ежегоден многосекторен търговски панаир. 

Основните насоки са суровини, храни и напитки, текстил, потребителски стоки, оборудване, 

машини, технологии и услуги. Участващите компании са разположени по държави. зависим от 

необходимата площ те могат да заемат част от павилион, цял павилион или няколко павилиона.  

ОБЩА ПРОГРАМА  

23 октомври до 3 ноември 9:00 сутринта – 17:00 ч. Безплатно сглобяване на съоръженията 

(акредитиран персонал,  съгласуван с Организационния комитет.  

30 октомври до 3 ноември 9:00 сутринта – 17:00 ч. Акредитация на изложители и монтаж на 

модулни щандове.  

Понеделник, 4 ноември 10:00 сутринта 12:00 – 17:00 ч. Церемония по откриването. Плаза де 

лас Бандерас. Професионални посещения  

Вторник, 5 ноември 10:00 сутринта – 17:00 ч. Професионални посещения  

Сряда, 6 ноември 10:00 сутринта – 17:00 ч. Професионални посещения  

Четвъртък, 7 ноември 10:00 сутринта – 17:00 ч. Професионални посещения.  

Петък, 8 ноември 10:00 сутринта – 17:00 ч. 4:00 следобед. Професионални посещения.  

Церемония по награждаване. ЕКСПОКУБА.  

Събота 9 ноември 10:00 сутринта – 17:00 ч. Обществено посещение  

Понеделник, 11 ноември 9:00 сутринта – 17:00 ч. Премахване на мостри и демонтаж на 

щандове.  

EXPOCUBA е най-големият изложбен център в Куба. Намира се на Бул. del Rocío, км 3 ½, 

община Аройо Наранхо, на около 25 км югоизточно от центъра на Хавана. Той е с площ от 600 

000 m2, от които 25 000 m2 чиста изложбена площ и 25 павилиона за изложби.  

ДОГОВАРЯНЕ НА ИЗЛОЖБЕНА ПЛОЩ: Участието ще бъде формализирано чрез модела 

Заявка за договор за участие, която трябва да бъде заявена на имейли: pabexpo1@palco.cu и 

rafaelalejandro@palco.cu или директно в PABEXPO преди 15 октомври. Моделът на искането за 

договор за участие ще бъде доставен с пълна информация, включително дизайн на щанда, в 
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противен случай Организационният комитет не носи отговорност за неспазването на някое от 

изискванията, поставени от кандидата. Заявлението за договор за участие ще бъде валиден, 

докато е одобрен и подписан от организаторите на FIHAV. За да потвърди резервацията си и да 

получи местоположението си, изложителят трябва да заплати 50% от цената на площта, наета 

към момента на формализиране на кандидатурата. Крайният срок за плащане на останалите 

50% от пространство и договорени услуги, ще бъде 20 дни преди началото на Панаира. В 

случай, че образците, които ще бъдат изложени в Интериорната зона, са с големи размери, 

тегло или др. специални характеристики, изложителят трябва да уведоми Организатора не по-

малко от 20 дни предварително. преди началото на панаира, за неговата оценка и одобрение, в 

съответствие със спецификациите на монтаж, съгласуване за достъп до павилионите и 

изисквания на панаирните площадки.  

Всички промени в разпределението на панелите или всеки друг елемент, свързан с монтажа на 

щандовете се таксуват допълнително, съобразно тяхната сложност и близост до датата на 

откриване на панаира. Организационният комитет си запазва правото, когато сметне за 

необходимо за интересите на събитието да направи промени в местоположението на щандовете 

и да го съобщи на изложител във връзка с предложението за новото местоположение.  

Ще бъде приложена допълнителна такса от 20% за всички необходими услуги, след като 

услугата започне. Сглобяването на панаира и фактурирането ще се извършват в Бюрото за 

услуги, намиращо се в павилион 8-A на от 30 октомври.  

ОТКАЗ ИЛИ НАМАЛЕНИЕ НА УЧАСТИЕТО: Намаленията и/или отказите в договореното 

пространство водят до неустойка, дори когато са същите могат да бъдат заети от друг 

изложител  

 До 30 дни преди началото на Панаира: 50% от общата площ.  

 До 7 дни или по-малко преди началото на панаира: 100% от общата площ.  

ЦЕНИ: • Вътрешно пространство с монтаж (приземен етаж) Цена: CUP 3300,00/m2 (от 9 m2 

минимум за наемане) Включва: пространство, алуминиева конструкция, бели модулни панели 

(2,42 x 0,95 м), килим, табела с името на изложителя, консумация на електроенергия до 500 W, 

почистване, защита на мостри, акредитивни данни (в зависимост от договорената област), 

включване в официалния каталог в цифров формат (до 15 реда).  

• Вътрешно пространство с монтаж  (мецанин) Цена: CUP 3000,00/m2 (от 9 m2 минимум за 

наемане) Включва: пространство, алуминиева конструкция, бели модулни панели (2,42 x 0,95 

м), килим, табела с име на изложителя, консумация на електроенергия до 500 W. почистване, 

защита на мостри, акредитивни данни (в зависимост от договорената област), включване в 

официалния каталог в цифров формат (до 15 реда). 

• Вътрешно пространство без монтаж (приземен етаж) (КИЛИМЪТ НЕ Е ВКЛЮЧЕН) Цена: 

CUP 3100,00/m2 (от 9 m2 минимум за наемане) Включва: пространство, консумация на 

електроенергия до 500 W, почистване, защита на проби, удостоверения (в зависимост от 

договорената площ), включване в официалния каталог в цифров формат (до 15 реда).  

• Вътрешно пространство без монтаж (мецанин) (КИЛИМЪТ НЕ Е ВКЛЮЧЕН) Цена: CUP 

2880,00/m2 (от 9 m2 минимум за наемане) Включва: пространство, консумация на 

електроенергия до 500 W, почистване, защита на проби, удостоверения (в зависимост от 

договорената площ), включване в официалния каталог в цифров формат (до 15 реда). 

• Вътрешно пространство без монтаж (със специални стойки) (КИЛИМЪТ НЕ Е ВКЛЮЧЕН) 

Цена: CUP 5000,00/m2 (от 9 m2 минимум за наемане) Включва: пространство, консумация на 
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електроенергия до 500 W, почистване, защита на проби, удостоверения (в зависимост от 

договорената площ), включване в официалния каталог в цифров формат (до 15 реда).  

• Външно пространство Цена: CUP 1900,00/m2 (от 9 m2 минимум за наемане) Включва: 

пространство, консумация на електроенергия до 500 W, почистване, защита на проби, 

удостоверения (в зависимост от договорената площ), включване в официалния каталог в 

цифров формат (до 15 реда).  

Забележка СТИВ: Таксите са изчислени в куб. песо (CUP) на базата на 1 долар към 24 

песо, което надхвърля таксите на много световни изложения. Това е причината, заради 

която част от страните членки на ЕС и техни фирми няма да имат индивидуално участие, 

а ще се възползват от обща изложбена площ на ЕС. За целта е желателно да бъде 

предоставена обща или поне частична  предварителна информация за желаещите 

български фирми до 3 октомври, за да може да бъде съгласувана с Делегацията на ЕС в 

Хавана.  

Предложено е от страна на Делегацията на ЕС  БЕЗПЛАТНО участие на страните членки 

на ЕС и техни фирми, с обща изложбена площ, информация за което ще бъде получена на 

3 октомври 2024г. То може да бъде осъществено в наетия от ЕС щанд в определен ден от 

изложението за всяка страна участник. Предимството на подобно решение е, че улеснява 

изключително процедурите по наемане и обслужване на съответната изложбена площ, 

както и това, че щандът на ЕС е на по-видно и престижно място.  

КАК СЕ ПЛАЩА?:  

Чуждестранни изложители 

__ Банков превод от чужбина   

__ Превод или чек от BFI (Международна финансова банка) сметка  

__ Кредитна карта VISA или MASTERCARD  

__ Дебитна карта  

Национални изложители  

__ Банков превод или CUP чек  

__ Карта, издадена от кубинска банка  

АКРЕДИТАЦИЯ: Броят на безплатните акредитации за изложителите ще съответства на 

площта, която е наета. За всяко допълнително удостоверение за щанд, изложителят трябва да 

заплати 960,00 CUP.  

 От 9 m² до 16 m²: 3 удостоверения  

 От 18 m² до 30 m²: 4 удостоверения  

 От 32 m² до 50 m²: 5 удостоверения  

 От 51 m² до 80 m²: 6 удостоверения  

 От 81 m² до 100 m²: 8 удостоверения  

 Повече от 100 m²: 10 удостоверения  

Идентификационните данни в удостоверенията са лични и не подлежат на прехвърляне, и ще 

бъдат изтеглени в случай на неправилна употреба и няма да бъдат ще бъдат върнати, така че 
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ако изложителят иска да остане на панаира, той ще трябва да заплати 960,00 CUP на ново 

удостоверение.  

ПРОФЕСИОНАЛЕН ПОСЕТИТЕЛ: Бизнесмени, предприемачи, купувачи, професионалисти 

и желаещи да посетят панаира Те могат да бъдат акредитирани като професионални посетители 

на цена от 2 500,00 CUP; Тази акредитация включва: право на посещение на панаира всеки ден, 

участие в официални дейности като церемония по откриването и награждаване и създаване на 

бизнес контакти. Може да се регистрирате и платите директно във Финансовия отдел на 

PABEXPO или при пристигане на адрес Панаирни площадки в палата 8-A. (Повече за 

плащането в точка КАК ДА  СЕ ПЛАЩА?)  

ПРАВА ПРИ МОНТАЖ: Фирми и физически лица, които работят по декорация и/или 

сглобяване, трябва да платят a такса от 1200,00 CUP на удостоверение и в случай на специални 

инсталации 2900,00 CUP. Идентификационните данни за монтаж и демонтаж ще дадат достъп 

само до павилиона и щанда, посочени изрично и по време на тези етапи. Неправилното им 

използване дава право на панаирните органи да ги премахнат и забранят влизането на 

съответните лица. Часовете и дните на монтажния етап са определени от Организационния 

комитет, също и кога е необходимо, по изключение, удължаването им поради нуждите на 

изложителите, като времето ще бъде фактурирано допълнително според установените тарифи. 

Искането за допълнително време ще бъде съобщено на Организатора не по-малко от 24 часа 

преди датата, на която желаете да работите извън установеното време.  

ОФИЦИАЛЕН КАТАЛОГ: Панаирът публикува официален каталог в дигитален формат на 

своите изложители, които включва всички компании изложители по азбучен ред по държави и 

по продуктова класификация които са изложени, според случая. Изложителят има право да 

включи до 15 реда текст в продукти и/или услуги на неговата компания. Информацията ще 

бъде тази, която идва изключително от данните, предоставени от изложителите. Информацията 

от тях  трябва да бъде доставена в цифров формат и написана ясно. Организационният комитет 

не носи отговорност за грешки или пропуски и ще предприеме необходимите мерки в случаите, 

които не са съответстват на формата и стила на каталога. Изложителят също ще има 

възможност да включи реклама в този каталог, в съответствие с установената ставка. 

Оригиналите трябва да бъдат изпратени на Организатора готови за печат (окончателно 

изображение), в PDF формат и размери 16 х 22 см. Срокът както за подаване на информация от 

официалния каталог, така и за реклами е 20 дни преди началото на събитието.  

МОСТРИ: Спедиторската агенция PALCO е официален агент на FIHAV за спедиторски услуги 

и митническо оформяне. Цялата информация относно часовете на пристигане на стоки и 

документи, необходими за изпращане, можете да ги получите чрез:  

 Спедиторска агенция PALCO Calle 180 esq.15 Reparto Siboney, Playa Пощенска кутия 16046, 

Хавана, Куба Телефон: (53) 7271 3669. Електронна поща: lianetfernandez@palco.cu  

ВИЗИ: Изложителите и участниците могат да пътуват до Куба с туристическа виза, която 

могат да получат на кубинските консулства в съответните им страни.  

 НАГРАДИ:  

 Златен медал от Националната служба по стандартизация за качество на продуктите.  

 Награда на Националното дизайнерско бюро за продуктов дизайн.  

 Награда за комуникация от Кубинската асоциация на социалните комуникатори.  

 Специални награди от Организационния комитет на FIHAV.  

УСЛУГИ НА ИЗЛОЖИТЕЛИТЕ НА ПАНАИРА:  

mailto:lianetfernandez@palco.cu
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 Организиране на бизнес срещи.  

 Бюро за търговска информация.  

 Програми за конференции и семинари.  

 Монтаж на стойка.  

 Надписи и графичен дизайн.  

 Електричество.  

 Митническо освобождаване, местен транспорт и обработка на проби.  

 Наблюдение и охрана.  

 Заседателни зали.  

 Обмяна на валута (банков клон).  

 Медицинско обслужване.  

 Почистване на щандове.  

 Паркинг.  

НЯКОИ ЗАБРАНИ, ЗА КОИТО ИЗЛОЖИТЕЛЯТ ТРЯБВА ДА ЗНАЕ:  

 Използване на пространства извън договорената площ, както и какъвто и да е вид реклама 
или пропаганда  в помещения, фасади и външни или вътрешни площи чрез плакати, реклами 

или всякакви други медии, печатни или не, без разрешение от Организатора на панаира. В 

случаите, които Разрешението ще се основава на представения дизайн и само след като бъде 

платена установената такса. ефект.  

 Използване на оборудване и/или създаване на условия за използването му, които причиняват 

неудобство на други изложители, изпълнение на музикални групи в рамките на техния щанд, 
общи части или в коридорите за движение, провеждане на шумни демонстрации или 

пропаганда с високоговорители или други подобни средства или не характеристики за 

привличане на публиката.  

 Големият обем на техните емисии в случаите на изложители, които показват музикално 

оборудване или други аудиовизуални медии по начин, който смущава останалите участници.  

Провеждане на дегустации, томболи или томболи без разрешение на Организатора и при 

необходимост, разрешават, те не могат да възпрепятстват свободното движение на 

посетителите или да променят реда в павилиони.  

 Неправилно използване на акредитации по време на етапите на панаира.  

 Достъп или паркиране на превозни средства до вътрешните части на панаирните площадки. 

  Демонтирането и/или премахването на мостри и стоки от щандовете преди деня и часа на 

кулминацията на панаира.  

 Достъп на непълнолетни лица под 16 години до мястото на провеждане на форума, 

изложението и демонтаж, с изключение на деня, който съответства на общественото 

посещение.  

 Пушене в павилионите на обекта.  

 

НЯКОИ ПО-ВАЖНИ ДАТИ ЗА ИЗЛОЖИТЕЛЯ:  
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До 5 октомври: (30 дни преди началото на Панаира)  

 Неустойка в размер на 50% от общата договорена площ при отказ или намаляване на 

участието.  

До 11 октомври: (24 дни преди началото на Панаира)  

 Представяне информацията за данните за официалния каталог.  

 Получаване на окончателното изображение за обявяване в официалния каталог (PDF формат 

/ размер 16 x 22 cm).  

До 15 октомври: (20 дни преди началото на Панаира)  

 Изпращане модел на заявление за договор за участие.  

 Заплащане на останалите 50% от площта и договорените услуги  

 Представяне проект за дизайн на свободен щанд.  

 Информация за мострите, които ще бъдат изложени, с големи размери, тегло или други 

характеристики специални.  

До 28 октомври: (7 дни преди началото на Панаира)  Неустойка в размер на 100% от общата 

договорена площ при отказ или намаляване на участието 

 

Изготвил: Минчо Христов, съветник към СТИВ – Хавана 

 


